
 

 

 

Αθήνα, 23 Απριλίου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

ΘΕΜΑ: «Να καταβληθεί άμεσα το σύνολο των αποζημιώσεων στους 

αγρότες του νομού Ροδόπης»   

Σε δεινή οικονομική κατάσταση εν μέσω πανδημίας στην αρχή μίας νέας 

καλλιεργητικής περιόδου βρίσκονται οι αγρότες της Ροδόπης, καθώς μέχρι 

σήμερα έχουν λάβει ένας μέρος των αποζημιώσεων από τις περσινές ζημιές 

που προκάλεσε στις καλλιέργειες η πρωτοφανής κακοκαιρία της 10ης Ιουλίου, 

παρά τις όποιες υποσχέσεις από κυβερνητικά στελέχη για συντόμευση των 

διαδικασιών και αποπληρωμής των αγροτών. 

Η κακοκαιρία της 10ης Ιουλίου 2019 προκάλεσε ζημιές σε 154.000 στρέμματα, 

με τις πλέον παραγωγικές καλλιέργειες, συγκεκριμένα σε 125.000 στρ. 

βαμβάκι, 20.000 στρ. καπνά, 4.000 στρ. ηλίανθο, 2.000 στρ. αραβόσιτο, 1.000 

στρ. αμπέλια και 2.500 δενδρώδεις καλλιέργειες, ενώ ο αριθμός των 

εκμεταλλεύσεων που επλήγησαν ξεπέρασε τις 6.100. Σε κατάσταση έκτακτης 

ανάγκης κηρύχτηκαν οι δημοτικές ενότητες Ιάσμου, Σαπών, Μαρώνειας όπου 

το μεγαλύτερο ποσοστό αγροτών, δεν συγκόμισε ούτε το 5% της συνολικής 

παραγωγής, σε συνδυασμό με τις τεράστιες και ανεπανόρθωτες ζημιές που 

υπέστη το φυτικό κεφάλαιο.  

Για τις παραπάνω ζημιές οι αγρότες της Ροδόπης έχουν λάβει μέχρι σήμερα 

μόλις το 65% των αποζημιώσεων που δικαιούνται. Αυτό έχει ως συνέπεια οι 

αγρότες να οδηγούνται σε απόγνωση και οικονομική καταστροφή, ενώ η 

κατάσταση αυτή αποτελεί σημαντικό εμπόδιο για τη νέα καλλιεργητική 
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περίοδο, που ήδη έχει ξεκινήσει εν μέσω πανδημίας και έλλειψης ρευστότητας 

και αναμένεται να είναι πολύ δύσκολη. 

Στη Ροδόπη οι αγρότες που επλήγησαν βαρύτατα από την κακοκαιρία της 

10ης Ιουλίου ανέμεναν τουλάχιστον να λάβουν προκαταβολή της 

αποζημίωσης για τις ζημιές. Αντίθετα, όχι μόνο δεν τους δόθηκε 

προκαταβολή, αλλά σχεδόν 8 μήνες μετά τους καταβλήθηκε μόλις το 65% της 

αποζημίωσης, με το οποίο κάλυψαν κυρίως υποχρεώσεις προς τρίτους και 

τρέχουσες ανάγκες. Γι’ αυτό προφανώς οι αγρότες περίμεναν να τους 

αποδοθεί άμεσα και το υπόλοιπο 35% της αποζημίωσης, όταν σήμερα 

καλούνται να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις της νέας καλλιεργητικής 

περιόδου και μάλιστα εν μέσω πανδημίας. Όμως με δυσφορία διαπιστώνουν 

πως η Κυβέρνηση τους εμπαίζει μη καταβάλλοντας το σύνολο των 

αποζημιώσεων για τις ζημιές της 10ης Ιουλίου. 

Επειδή η καταβολή του υπολοίπου των αποζημιώσεων είναι επιτακτική 

ανάγκη για τους αγρότες της Ροδόπης, ώστε να μπορέσουν να συνεχίσουν 

την παραγωγική τους δραστηριότητα που τόσο ανάγκη έχει σήμερα η 

οικονομία της χώρας λόγω της πανδημίας.  

Επειδή η καταβολή του συνόλου της αποζημίωσης είναι ζωτικής σημασίας 

για τους αγρότες για να ανταπεξέλθουν στις ανάγκες επιβίωσης τους εν μέσω 

των περιοριστικών μέτρων της πανδημίας και οφείλατε να επισπεύσετε την 

πληρωμή και όχι την καθυστερείτε.  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Πότε προτίθεται να καταβάλλει το σύνολο των αποζημιώσεων 

στους αγρότες της Ροδόπης για τις ζημιές της 10ης Ιουλίου 2019; 

2. Τι μέτρα προτίθεται να πάρει για την οικονομική ενίσχυση των 

αγροτών της Ροδόπης που είναι αντιμέτωποι με την έλλειψη 

ρευστότητας εν μέσω πανδημίας; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Χαρίτου Δημήτρης 


